Statement Agrarisch Westerveld
Gericht aan college en gemeenteraad gemeente Westerveld

Samen voor rust, respect en ruimte
Er was een tijd – nog niet zo lang geleden – waarin we het in Nederland fundamenteel oneens konden zijn, zonder elkaar te verketteren. Verschil van mening werd gezien als uiting van een vrije, democratische samenleving. Vrijheid van meningsuiting was een recht dat gepaard ging met wederzijds respect, ook wanneer opvattingen uiteenliepen.
Van debat naar druk
Helaas zien we in toenemende mate een verschuiving. Wat begon als een oproep tot bewustwording rondom gewasbeschermingsmiddelen, is in sommige gevallen verworden tot activisme dat intimideert in plaats van verbindt. In de gemeente Westerveld ervaren burgers en boeren al wekenlang een vorm van activisme die de grenzen van het betamelijke overschrijdt:
· Ouders ontvangen brieven die angst aanjagen;
· Kinderen mogen van sommige ouders niet meer buiten spelen;
· Symbolen worden op wegen gespoten;
· En een sfeer van onveiligheid dringt het dagelijks leven binnen.
De inwoners – boeren én burgers – zijn dit zat. Zij willen hun dorp, hun cultuur en hun rust terug. Daarom organiseert Agrarisch Westerveld vanavond een stil protest.
Een stille groet, een krachtig signaal
Tussen 19.00 en 20.00 uur verzamelen trekkers zich bij het gemeentehuis. In stilte. Zodra de raadsvergadering begint, rijden zij één voor één rondom het gemeentehuis en brengen een stille groet aan de gemeenteraad – als vertegenwoordiging van honderden familiebedrijven in de regio. Daarna verdwijnen zij weer, zonder kabaal, zonder blokkades, zonder confrontatie.
Elke passerende trekker staat symbool voor een of meerdere boerenfamilies die zich dag in dag uit inzetten voor onze voedselvoorziening. Voor uw ontbijt, lunch en avondeten.
Feiten en verantwoordelijkheid
Boeren in Westerveld werken in volledige openbaarheid en volgens de regels die door de overheid zijn vastgesteld. De huidige normen voor gewasbeschermingsmiddelen zijn gebaseerd op wetenschappelijk onderzoek en worden in Nederland tot wel honderd keer strenger toegepast dan de Europese veiligheidsnorm.
Ter vergelijking: als de toegestane snelheid 100 km/u zou zijn, dan laat Nederland slechts 1 km/u toe.
Gewasbeschermingsmiddelen worden pas toegelaten na zorgvuldige toetsing. Als nieuwe inzichten zich aandienen, worden middelen herbeoordeeld. De toepassing ervan vereist kennis, verantwoordelijkheid en naleving van strikte voorwaarden – zoals weersomstandigheden en exacte dosering.
Een belangrijk misverstand: er bestaan geen speciale middelen voor de bollenteelt. De bollenteelt gebruikt exact dezelfde middelen als andere takken van landbouw. En net als hun collega’s zijn bollentelers actief bezig met het terugdringen van gebruik. Hierin worden belangrijke stappen gezet.
Wie zich hierover wil verdiepen, verwijzen wij graag naar het initiatief van Drentse lelietelers:
👉 Drentse lelietelers nemen initiatief tot verduurzaming
Afronding
Om 20.00 uur eindigt het stille protest. Daarna laat Agrarisch Westerveld de gemeenteraad in alle rust verder vergaderen.
Laat deze stille groet niet onopgemerkt blijven. Zij is een oproep tot dialoog, tot respect, en tot het terugbrengen van ruimte voor álle geluiden in onze samenleving.
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